

# 成都市召开2018年创建国家卫生城镇工作现场会 吹响集结号 创建“国家卫生城镇”



会议现场

为进一步推动全市爱国卫生创建工作科学化、规范化开展,全面提升创建质量,确保高标准完成创建任务,成都市2018年创建国家卫生城镇工作现场会

于7月26日在新都区军屯镇召开。

全市各区(市)县爱卫办分管领导、爱卫科科长,2018年全市25家创建(复审)国家卫生乡镇(街道)的主要负责人、分管负责人、相关科室负责人,市疾控中心、市监督执法支队选派出的成都市国卫复审暗访组督导人员共计150余人参加会议。培训会上,新都区卫计局调研员刘英致欢迎辞。新都区爱卫办、新都区军屯镇、邛崃市羊安镇就创建国家卫生城镇工作经验作了交流

发言。

此外,会议邀请到国家级创卫评审专家杨九平作创建国家卫生城镇技术评估工作重点内容培训。省级创卫评审专

家高绪芳作创建国家卫生城镇暗访工作规范及注意事项内容培训。省级创卫评审专家何建邨作创建国家卫生城镇病媒生物防制工作重点内容培训。

会议上提出三点要求,一要切实加强领导,提高思想认识。国家卫生城市复审暗访工作迫在眉睫,时间紧、任务重、标准高、要求严,要针对前期通报的问题,压实工作责任,举一反三,全面开展查漏补缺,迅速抓好整改落实,全力确保复审暗访顺利通过;二要加强创建乡镇的指导。各区(市)县爱卫办要形成各职能指导部门共同参与的督导机制,切实加强对各创建乡镇工作的指导;三要建立完善长效管理措施。各创建(巩固)城镇要形成主要领导亲自抓、分管领导齐心协力抓、各单位具体

抓,广大群众广泛参与的工作机制,在人员、经费、物质上充分保证创建工作的开展,切实落实各项长效管理措施,从机制、制度上落实到位,巩固已取得的创建成果。

会后,全体参会人员观摩了新都区军屯镇创建国家卫生乡镇工作的具体做法,实地参观了宣传氛围与健康教育、医疗单位、五小行业、背街小巷、农贸市场、居民小区、公厕、公共水域与河道、镇辖村等点位。

观摩期间,各参会代表、专家按照国家卫生乡镇(县城)暗访评分表对点位情况进行了现场打分,参会代表、专家对新都区军屯镇创建工作推进情况给予高度评价,创卫经验值得借鉴和学习。

(成都卫计)

## 巴中市南江县乐坝镇

### 把健康惠民政策 送到群众手中

近日,巴中市乐坝镇中心卫生院党支部在“大学习大讨论大调研”活动中,结合卫生健康扶贫攻坚战,积极创新工作方法,带领医院全体党员,下沉到群众中去,开展巡回医疗,了解群众的健康需求,把党的惠民政策送到群众手中,深受群众好评。

在巡回医疗现场,来自侯家坡、向家坡的村民,在巡回医疗队准备的车辆接送下,从四面八方来到了现场。来到现场的多是留守老人,很多人行走时,需要家人或者医生搀扶,但个个都喜笑颜开。活动中,巡回医疗队员顶着烈日,就夏季疾病防治、健康教育、疾病咨询、健康体检等紧张地展开工作。10点左右,火辣辣的

太阳炙烤着大地,巡回医疗队员早已是汗如雨下,这一切被戴着草帽的贫困户向信武看在眼里,他把戴在自己头上的草帽摘下戴在巡回医疗队员的头上,被拒绝后,硬是把草帽戴在巡回医疗队员的头上。5个多小时过去了,本次的巡回医疗基本接近尾声。活动期间,发放夏季疾病防治、健康教育、高血压、糖尿病等防治小册200余份,疾病咨询100余人次,健康体检100余人次。

看到巡回医疗队员的工作,85岁高龄贫困户罗四武在共产党员李和平搀扶他上车时说“你比我儿子还好!”赵子莲说“你们辛苦了,感谢党的好政策!”

(乐坝镇中心卫生院 陆明先)

## 宜宾市翠屏区凉姜镇

### 尚德守法 食品安全让生活更美好

——凉姜镇卫生院宣传食品安全知识

7月是第五届食品安全宣传月,为进一步宣传贯彻好《食品安全法》,增强广大居民对食品安全的参与意识,提高食品经营者的法律意识、责任意识和广大居民的自我保护能力,7月23日上午,宜宾市翠屏区凉姜镇卫生院在辖区内进行了食品安全知识宣传活动。7月27日,凉姜镇卫生院组织医务人员下村开展居民及流动人口健康教育知识讲座,活动在九里村卫生室大力支持和参与下,该村村民纷纷踊跃参加。

本次宣传的主题是“尚德守法,食品安全让生活更美好”。活动现场,凉姜镇卫生院医务人员向居民介绍如何认识食物中毒的相关特性,提高自

我保护意识,预防食物中毒等基本常识,同时提醒居民要谨慎选购包装食品,认真查看包装标识、食品标签等内容。特别提醒居民们现在是葡萄丰收的季节,一定记得安全、卫生饮食。食品安全宣传月期间,凉姜镇将开展食品安全现场咨询活动;分析当前食品安全工作形势,解读《食品安全读本》,并发给广大群众;大力宣传食品安全知识和有关法律法规,以及重点工作开展情况。共计发放食品安全宣传资料100余份。

下一步,凉姜镇将丰富宣传手段,采取多种形式、多个角度、多条途径继续深入校园、村委会及营业超市开展宣传。(凉姜镇卫生院 张金兰)

## 宜宾市筠连县

### 爱心献血 奉献力量

7月23日上午9点,宜宾市筠连县卫生计生系统的党员干部在筠连镇煤都大道文峰路,用热血奉献自己的一份爱心。流动采血车刚刚停靠好,党员同志们便纷纷上前帮着医护人员搬抬采血所需的器械,一场爱心涌动的无偿献血活动在这里徐徐拉开序幕。

当日,日晒强烈,38℃的高温下,参与人员在献血现场有序的排队、填表格、做筛查、抽血,看着

鲜红的血液缓缓流向血袋,献血者们脸上洋溢着淡淡的微笑,这是在用爱心为健康鼓劲,用献爱心为生命加油。本次献血活动中,共采集到新鲜血液16800毫升,有15名党员同志自愿捐献造血干细胞。通过这次献血大家充分认识到要以实际行动践行“不忘初心、牢记使命”的铮铮誓言,充分展示了当代中国共产党员的精神风貌和昂扬志气。

(筠连县卫计 詹小娟)

## 自贡市富顺县

### 确保洪灾过后无疫情

7月26日,省防汛减灾卫生督导组到自贡市富顺县狮市镇中心卫生院对狮市镇辖区范围内洪灾过后的卫生防疫工作进行了督导检查。

督导组在查看了狮市镇中心卫生院的应急预案、应急物资台账,并向院长林勇、公卫所童梁详细询问了灾后各项卫生防疫工作,尤其是消毒工作、急诊急救准备工作的落实情况后,对狮市镇中心卫生院

在洪灾过后的第一时间开展卫生防疫工作的举措给予了充分的肯定,并鼓励狮市镇中心卫生院要在地方党委政府及主管部门领导下、在上级专业机构的指导下,进一步做好洪灾过后的卫生防疫和疾病预防工作,不断提高医护人员的卫生应急处理及急诊急救能力,确保实现灾后无重大传染病疫情和饮水、食物中毒事件发生的目标。(狮市镇中心卫生院)

## 成都市

### 中医药+健康 提升群众获得感

为庆祝《中华人民共和国中医药法》实施一周年,传播中医药健康文化,增进社会对中医药健康养生的认知和认同,7月25日下午,成都市中草药研究所、成都市卫生计生人才服务中心邀请中医养生专家共同举办了一场中医健康养生公益讲座。

成都中医药大学陈西希讲师针对季节变化,用通俗易懂的语言从劳逸结合、合理饮食、娱乐活动等几个方面进行了讲解。参会者饶有兴趣地边听边学边请教,现场气氛活跃。

讲座开始前,会议室大屏幕播放了2017年“成都骄傲·大美医者”微视频大赛金奖影片——《本草四川》,该视频深度解密中医药文化奥妙精髓,让现场近百名参会者尽情领略中医药文化之美。同时,主办方为参会者发放了中药养生食材读本。

此次讲座旨在引导和帮助市民掌握科学的中医养生健康知识和健康生活方式,增强居民自我保健意识,对进一步加深群众对中医药的认识,普及中医药知识起到积极作用。(本报记者 侯文瑾)